



Quito, 30 de Marzo de 2018

**INFORME A LA JUNTA GENERAL DE REMEDIOS NATURALES SELVÁTICOS
RENASE C.A. LTDA.
POR EL EJERCICIO ECONOMICO DE ENERO A DICIEMBRE DEL 2017**

En cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de Compañías y Los Reglamentos Internos de REMEDIOS NATURALES SELVATICOS RENASE C.A. LTDA., me permito poner en conocimiento de ustedes, el siguiente informe sobre los resultados económicos obtenidos por la Empresa, durante el año 2017, la misma que nos indica cómo fue manejada la situación económica de la Compañía.

1. Ingresos

Los ingresos del año 2017 en relación al año 2016 aumentaron aproximadamente en un 6.42%. El aumento en ventas lo logramos gracias al lanzamiento de un comercial de los productos propoleo en miel y propolito durante el primer trimestre del año.

Ingresos 2011	225.321,27
Ingresos 2012	242.259,16
Ingresos 2013	250.406,69
Ingresos 2014	268.800,70
Ingresos 2015	320.797,18
Ingresos 2016	356.025,69
Ingresos 2017	378.907,14

2. Costos y Gastos

Los egresos del año 2017 aumentaron en un gran porcentaje, por varias razones importantes que son: Inversión en Publicidad durante el primer trimestre del año y el último mes, es decir Diciembre, más la producción de un nuevo comercial para el producto Equinacea solución oral, cancelando un valor aproximado de 18.060,83 dólares americanos, sin contar impuestos y retenciones; Elaboración de Planos para la nueva planta de producción por un valor de 21.392,00 dólares americanos e Impuestos al Colegio de Arquitectos para la aprobación de planos por un valor de 1.159,07 dólares americanos. Los egresos del año 2017 suman un total de 378.229,45 dólares americanos, comparado con el año 2016 que fueron 320.798,64, esto significa un incremento aproximado del 17.90%, es decir 57.430,81 dólares americanos, comparado al incremento del 2015 al 2016,



que fue del 11.15%, ya que los egresos del año 2015 fueron de 288.614,84 dólares americanos.

Para el año 2017 se realizó un reajuste en egresos innecesarios como el pago de honorarios profesionales y de igual forma se revisará los egresos del 2018 con el fin de reducir gastos al máximo en lo posible.

3. Utilidad

El año 2017 finalizamos con una pequeña utilidad de 677,69 dólares americanos. Las utilidades de años anteriores para tener referencia fueron de 35.227,05 en el 2016 y 32.182,34 en el 2015.

De la utilidad el 15% se reparte a los trabajadores, es decir 101,65 dólares americanos.

Para el cálculo de Impuesto a la Renta, se resta el 15% de Trabajadores de la Utilidad del Ejercicio; a este valor sumamos las provisiones del año en curso por Jubilación Patronal y Desahucio, ya que estos valores no se consideran para el cálculo de Impuesto a la Renta, y se calcula el 22%. Tributariamente tenemos una pérdida para el Ejercicio Económico 2017 de 2.253,82 dólares americanos, ya que el Impuesto a la Renta causado para el SRI es de 2.829,87 menos la utilidad después de trabajadores, es decir menos 576.04, da como resultado la pérdida indicada para el 2017.

4. Utilidades Acumuladas

Como se observa en el Estado Financiero, existe Utilidades Acumuladas por el valor de 18.055,40 dólares americanos, más la utilidad del ejercicio 2015 de 20.642,57 y la utilidad del ejercicio 2016 de 22.359,16, de este valor descontamos Pérdidas Acumuladas, que refleja un total de 9.425,03 dólares americanos, menos la pérdida del Ejercicio Económico 2017 y descontamos Otros Resultados Integrales, es decir 7.134,01 dólares americanos, este valor corresponde a la reserva que la empresa debe mantener para Jubilación Patronal y Desahucio, quedando como Utilidad Acumulada el valor de 42.244,27 dólares americanos.

5. Implementaciones en la Administración

En el 2017 se trabajó con el Ing. Hugo Champutiz la elaboración de los planos arquitectónicos, estructurales, hidrosanitarios, sistema eléctrico, red telefónica y sistema contraincendios para la aprobación de los mismos ante el Colegio de Arquitectos. Todos los planos se encuentra totalmente aprobados por el colegio, esto significa que una vez que



saquemos los respectivos permisos, ya podemos empezar con la construcción de la nueva planta.

Gracias a la compra realizada en el 2016 la empresa es propietaria de un terreno de 1998.38 metros cuadrados en una zona industrial, para la construcción de la planta propia.

En el 2017 se iniciaron los trámites para la solicitud a la CFN de un préstamo por el monto de 360.000 dólares americanos, tal como lo autorizaron los socios.

Tal como se indicó en el Informe de Gerencia del Ejercicio Económico 2016, la empresa no tuvo que endeudarse para la elaboración de planos, ni tasas respectivas por la aprobación de los mismos.

Para el año 2018 se eliminarán gastos por festejos internos en la empresa, ya que este ahorro y otros acumulados nos permitirán empezar a construir poco a poco.

Invertimos en la producción de un nuevo comercial del producto equinacea solución oral. El lanzamiento de este comercial se realizó durante el mes de Diciembre del 2017 y se programó continuar con su rodaje hasta el mes de abril del 2018.

Los accionistas de la empresa pueden tener total seguridad que se está trabajando por el exitoso desarrollo de la empresa.

6. Proyección 2018

Tomando en cuenta que el país continúa en un tiempo de recesión, considero y sugiero que el presupuesto para el 2018 sea de la siguiente forma:

No Aumentar sueldos y salarios.

Reducir los Gastos Generales un 5%

Utilizar los dos comerciales ya elaborados y continuar con una inversión en promoción y publicidad igual al año 2017.

Atentamente,

María Isabel Rodríguez
GERENTE GENERAL
REPRESENTANTE LEGAL